

春节期间将赴各地明察暗访

多部门联手促“餐饮瘦身”

本报1月30日讯(记者 刘振)“光盘行动”如今引发了市民广泛关注,30日,记者从德州市旅游局了解到,春节将至,各县市区(管委会)旅游局将会同工商、卫生、食品安全等部门组成联合督查组,赴各地明察暗访“铺张浪费”,加大旅游星级饭店监督检查力度,推动“餐饮瘦身”。

29日下午,据德州市旅游局副局长孙兵介绍,春节期间,德州市、县旅游局将会

同工商、卫生、食品安全等部门组成联合督查组,到各地明察暗访餐饮“铺张浪费”,特别是加大旅游星级饭店的监督检查力度,“对行动迟缓并存在铺张浪费的旅游星级饭店、餐馆,该曝光的公开曝光,该批评的通报批评。”他说,还要加大食品卫生防疫、消防安全以及旅游市场督导检查,确保节日市场安全。

记者了解到,目前各县市

旅游局,市旅游饭店协会的120多家会员单位率先加入到“光盘行动”中。其中齐河县旅游局相关负责人介绍,今后将组织旅游餐饮企业落实文明餐桌活动,引导旅客合理点菜、文明用餐,不铺张浪费,“企业要自身做起,在菜单上主动标示菜肴份量,并能根据客人的需求提供半份菜、小份菜,引导顾客吃多少、点多少,理性消费。”

按照典型引路的原则,市

旅游局将表彰先进,总结经验并予以推广,不少餐饮单位均表态响应节俭之风。“不能炒的要改变花色装盘,不能装盘的要想办法再次利用,从源头上杜绝浪费。”29日,贵都大酒店总经理战启平介绍说,加工环节将从厨房着手,充分利用所有原材料;消费环节将加大服务员的培训力度,引导客人科学点餐,“降低标准,实行商务分餐,菜量减少30%,不够再加。”

济齐公交

新增7个站点

本报1月30日讯(记者 孙婷婷 通讯员 陈莉)“现在去济南坐济齐公交车,感觉很温暖,很方便。”正在乘车的齐河市民高先生说。近日,山东济齐公交公司根据客流情况逐步调整乘车站点,陆续增设桑元赵、建邦大桥南、生态城管委会等7个站点。

自2012年5月济齐公交线路开通以来,以安全、便宜、舒适、快捷的特点受到越来越多市民的追捧,成为济南、齐河两地群众交流的首选交通方式。为了进一步方便群众出行,山东济齐公交公司根据客流情况逐步调整乘车站点,陆续增设桑元赵、建邦大桥南、生态城管委会等7个站点。针对旅客日益增加的情况,近日该公司调整了发车时间和密度,每天增加36个班次,其中K904增加24个班次,K906增加12个班次,公交车平均等候时间从原来的15分钟缩短至8-10分钟,每天可多输送旅客1500人左右,提高了旅客出行的效率,方便群众出行。

建成智慧德州

还需三五年

本报1月30日讯(记者 张晓琳 通讯员 陈大雷)30日,记者从德州市住建局了解到,德州市被确定为第一批国家智慧城市试点。未来3-5年的时间将初步建成智慧德州。

智慧城市是在物联网、云计算等新一代信息技术的支撑下,形成的一种新型信息化的城市形态。德州市住建局相关负责人介绍说:“依托计算机及信息网络的强大功能,将社会生活各个领域的信息系统集中起来,在一个平台上实现了融合。到时候,市民不用出门,通过一个网上智慧平台,就能完成政务办理,信息检索,费用缴纳等事项。”

建设“智慧德州”是一项庞大的信息化基础设施建设和应用系统工程。德州市计划利用3-5年的时间初步建成“智慧德州”。按计划,到2014年,德州将完成城市公共基础数据库、城市公共信息平台、城市信息安全体系和政务服务所包括项目的建设。2016年之前,完成城市建设管理、城市功能提升、基本公共服务和专项应用所包括项目的建设。2018年前完成智慧产业所包括项目的建设,形成以数字化、网络化、智能化为主要特征的城市基本框架。



挂红灯

30日,中心广场工作人员正在天桥上挂大红的灯笼。 本报记者 李明华 见习记者 王小会 摄影报道

即日打响餐桌保卫战

本报1月30日讯(记者 牟张涛 通讯员 王强 刘传祥)德州警方为确保市民“菜篮子”和“餐桌”食品安全,即日起开展2013年打击食品安全犯罪、保卫餐桌安全专项行动。

2012年德州警方在“打四黑除四害”专项行动中,打掉了一批制贩伪劣、有害有毒食品窝点。今年,警方将继续加大打击力度,将对本辖区范围内特别是城乡结合部、“城中村”等重点地区、重点区域

开展“地毯式”食品安全隐患排查。

为降低节日期间食品安全风险,德州警方将对节日市场热销食品进行重点检查,同时,向广大群众宣传普及食品安全常识和识别假假方法,增强市民的自我防范意识,并公布举报电话,市民可通过拨打110或市公安局治安支队0534-2292595举报食品安全违法犯罪活动线索,一经查实,将对举报者进行物质奖励,举报者个人信息将被严格保密。

300家饭店打节约牌

本报1月30日讯(记者 张晓琳 通讯员 邓美平)30日,记者从夏津县相关部门了解到,全县300多家饭店纷纷打起“节约牌”,“您打包吗?”成为餐饮服务热词。

夏津县双鸿大酒店餐饮部经理张妍说,现在我们都会叮嘱服务员在顾客点餐时要合理建议。该酒店服务员也告诉记者:“点菜时我们会提醒客人,8个人的宴请点6个热菜、2个凉菜就足够了,以前客人通常会回绝说‘吃不吃那是人家的事,这个钱必须花出去。’现在大部分客人都会欣然接受并表示感谢。”

“请问您需要打包吗?”成了餐饮行业的流行语。夏津县金城路一家饭店,记者发现,客人就餐后,服务员都会主动上前“温馨提醒”,而大部分消费者也都会要求打包。该饭店前堂经理告诉记者:“现在几十桌酒席下来,基本上没什么浪费,酒席所剩饭菜,客人基本上会打包带走,以前铺张浪费的现象难觅踪影。”

德城区联社:让农民工安全带钱回家

“同志,麻烦你把这些钱存这张银行卡上吧!”李大哥告诉我们,以前他总是带着一年的血汗钱回家过年,一路上都担惊受怕,现在他在农村信用社办理了一张泰山卡,安全、方便还放心,在离他家不远的镇上就有农村信用社,取款也方便。

目前在全国农信社的覆盖率

接近100%,农村信用社的银行卡可以“走遍全国”。目前,该联社辖内所有营业网点已全部加入农信银资金清算系统,2012年通过农信银系统共办理业务52000余笔,交易金额达14.45亿元,极大地满足了外出打工人员的汇款需要,有效改善了农村金融支付结算环境。

(陈培培)

电子银行业务宣传走上街头

1月29日,乐陵联社五名员工戴上绶带,冒着寒风走上街头开展了电子银行业务宣传活动。本次宣传活动地点选在了人员比较集中的联华超市附近,宣传内容以网上银行、手机银行、快捷支付和刷卡有奖四个方面内容为主,工作人员分别在兴隆街中段、联华超市内部

和沿街商铺进行了宣传。在宣传过程中,该联社工作人员通过向过路人员散发传单、讲解业务优势和操作流程的方式,向客户推广电子银行业务和产品,宣传内容吸引了大量客户的关注,进一步提高了电子银行产品的知名度。

(杨希军 郑海波)

乐陵联社:开展集中送餐服务

为解决城区网点业务量大、无职工食堂的问题,自1月28日开始,乐陵联社为城区网点开展了集中送餐服务。一直以来,各城区营业网点中午实行轮班就餐制度,以保证不间断服务,客户流量较大时很多员工无法保证按时用餐,联社党委了解到此情况后,立即组织相关部室制订

了中午送餐方案。一是为城区网点员工购置专用餐盒、保温箱;二是联社食堂根据网点员工需求每日准备可口的饭菜;三是实行集中送餐服务,安排专门人员、专门车辆定时将午餐送至各营业网点。通过此举,减少了客户等待时间,得到了客户和员工的一致好评。

(杨希军 郑海波)

乐陵联社:开启春节应急预案

春节临近,柜台业务进入全年最忙的时期,为保障业务工作的顺利开展,乐陵联社制定了《春节期间业务工作应急预案》。每年春节前,受外出打工人员的集中返乡、商户资金流动量较大和客户置办年货等因素影响,各营业网点都会进入全年业务最繁忙的时期,为此,乐陵联社成立了

由理事长任组长、其他班子成员任副组长、各部室经理为成员的应急预案领导小组。要求机关部室所有人员从即日起到过完春节,手机一直保持开机,各网点出现紧急事件可以随时联系,收到问题报告直接向领导小组反映,以尽快安排人员处理。

(李培刚 宋高峰)

夏津联社:

走访慰问退休老干部

1月28日,夏津联社主任郑涛同志一行深入到离退休老干部家中进行走访慰问,祝愿他们身体健康,合家欢乐。

本次走访慰问,不仅带去了慰问金,而且带去了新年的祝福,每到一位退休老干部家中,详细询问他们的健康及生活情况,向老同志征求夏津联社发展壮大、更好地服务“三农”的意见和建议,并希望老前辈们能够继续发挥光和热,为夏津联社的发展献计献策。同时,叮嘱他们要多保重身体,安度晚年。交谈中,老同志表示,感谢联社对他们的关怀,虽然离开了工作岗位,但今后会继续关注夏津信合事业的发展,力所能及地为县信合事业的发展发挥余热,出谋划策,再做贡献。

(张帅 田超)